
З гэ тай мэ тай у вой сках раз-
гар ну лі ра бо ту па ўдас ка на-
лен ні аба ро ны. Каб збіць з 
пан та лы ку ня мец кую раз вед-
ку, пры ня лі, як пі ша Шця мен-
ка, і та кія ме ры: «Фран та выя, 
вай ско выя і ды ві зі ён ныя га-
зе ты пуб лі ка ва лі ма тэ ры я лы 
толь кі па аба рон чай тэ ма ты-
цы. Уся вус ная агі та цыя бы-
ла на цэ ле на на ўтры ман не 
за ня тых па зі цый». На мес цы 
шы ро ка пры мя ня лі ся ма ке ты 
ба я вой тэх ні кі і ін шыя фаль-
шы выя аб' ек ты. Ля ма ке таў 
па ста ві лі зе ніт кі, ар га ні за ваў-
шы ў той жа час па тру ля ван-
не зні шчаль ні каў — для «су-
праць па вет ра най аба ро ны». 
Бач насць і праў да па доб насць 
іл жэ аб' ек таў прад піс ва ла ся 
пра ве рыць фа та гра фа ван нем 
з па вет ра.

І нем цы па ве ры лі. У сва іх 
пас ля ва ен ных ус па мі нах ка-
ман ду ю чы Чац вёр тай ар мі яй 
вер мах та Курт фон Ці пель-
скірх ад зна чыў, што гіт ле раў-
ская вяр хуш ка ча ка ла на па ду 
на поўд ні і ў Пры бал ты цы, але 
ні як не ў цэнт ры.

14 мая рас пра цоў ка пла на 
ў Генш та бе бы ла за вер ша на. 
Кан чат ко вы ва ры янт змяшчаў 
ка рот кі тэкст і кар ту. 20 мая, 
пас ля не каль кіх дзён роз ду-
маў, як пі ша Шця мен ка, яго 
зма ца ваў сва ім под пі сам Ан то-
наў. Яшчэ праз не каль кі дзён 
план ста ран на аб мер ка ва лі ў 
Стаў цы ў пры сут нас ці Жу ка ва, 
Ва сі леў ска га, ка ман ду ю чых 
фран та мі і не ка то рых ін шых 
во е на чаль ні каў.

Апе ра цыя «Баг ра ці ён» па-
ча ла ся 22 чэр ве ня, не ча ка на 
для пра ціў ні ка — як снег на 
га ла ву па ся род ле та — і пра-
хо дзі ла пад піль ным во кам 
Аляк сея Ан то на ва. Яна пра-
цяг ва ла ся 68 дзён і за вяр шы-
ла ся поў ным раз гро мам ма-
гут най ня мец кай гру пы ар мій 
«Цэнтр», а так са ма буй ны мі 
пе ра мо га мі на львоў скім і 
вы барг скім на прам ках. Гіс то-
ры ка мі ўся го све ту яна пры-
зна на най буй ней шай па спя-
хо вай ва ен най апе ра цы яй за 
ўсю гіс то рыю ча ла вец тва. На 
фрон це ў 1100 кі ла мет раў бы-
ло ажыц цёў ле на пра соў ван не 
ў глы бі ню на 600 кі ла мет раў. 
Цал кам вы зва ле на Бе ла русь, 
а так са ма част ка Пры бал ты кі 
і ўсход няя част ка Поль-
шчы. Ад на ча со ва гэ та 
ста ла най буй ней шым 
па ра жэн нем ня мец кай 
ар міі ў Дру гой су свет-
най вай не.

АН ТО НАЎ? 
НЯ ХАЙ 
ЗА СТА ЕЦ ЦА 
Ў ЦЕ НІ...

Уз на га ро джан ні не 
пры му сі лі ся бе ча каць. 
Ужо 29 чэр ве ня Ра ка-
соў скі атры маў мар-
шаль скую зор ку, а 30 чэр ве-
ня — зван не Ге роя Са вец ка га 
Са ю за. Зван не Ге роя бы ло 
пры свое на Ва сі леў ска му, Баг-
ра мя ну і ін шым во е на чаль ні-
кам, а так са ма паў та ры ты ся-
чы ўдзель ні каў біт ваў. Жу каў 
стаў двой чы Ге ро ем. Ста лін 
атры маў за хоп ле ныя він ша-
валь ныя тэ ле гра мы ад Чэр-
чы ля і Руз вель та.

Уз ні кае на ту раль нае пы тан-
не: а як быў ад зна ча ны аў тар і 
рас пра цоў шчык гэ тай уні каль-
на га за ду мы? Пра яго так са ма 
не за бы лі ся: да лі... ор дэн Су-
во ра ва пер шай сту пе ні!

Не ве да ем, што ра бі ла ся на 
ду шы ў Аляк сея Іна кенць е ві-
ча, мо жам толь кі мер ка ваць. 
Але Ан то наў пра ва ды ру быў 
яшчэ па трэ бен. Ён рас пра цоў-

вае ўсе да лей шыя на ступ ныя 
буй ныя апе ра цыі, уклю ча ю чы 
Бер лін скую. Да кан ца вай ны 
ён «ро біць на двор'е» ў Стаў-
цы, усе пы тан ні Вяр хоў ны вы-
ра шае з ім. 

У па чат ку лю та га 1945 го да 
мар шал Ва сі леў скі пры зна ча-
ец ца ка ман ду ю чым 3-м Бе-
ла рус кім фрон там, а ге не рал 
ар міі Ан то наў — на чаль ні кам 
Ге не раль на га шта ба Чыр во-
най Ар міі.

Аляк сей Іна кенць е віч ува хо-
дзіць у склад са вец кай дэ ле га-
цыі на Ял цін скай кан фе рэн цыі 
кі раў ні коў ура даў СССР, ЗША 
і Вя лі ка бры та ніі. Ужо з во се ні 
1944 го да, са браў шы гру пу ва-
ен ных экс пер таў, ён зай маў ся 
пад рых тоў кай гэ тай су стрэ-
чы. А ад кры ла ся яна 4 лю та-
га 1945 го да. У пер шы дзень 
Ан то наў вы сту піў з дак ла дам 
аб ста но ві шчы на са вец ка-
гер ман скім фрон це. Да мо ві-
лі ся аб ка ар ды на цыі дзе ян няў 
вой скаў са юз ні каў — да ру ча-
ла ся гэ та Генш та бу су мес на 
з кі раў ні ка мі са юз ных мі сій у 
Маск ве. Уз гад ні лі ўступ лен не 
СССР у вай ну з Япо ні яй.

У су вя зі з гэ тым там жа, у 
Ял це, Ан то на ву са сва і мі па-
моч ні ка мі да вя ло ся тэр мі но ва 
раз лі чыць, ка лі і якія са вец кія 
вой скі пе ра кі нуць з за ха ду на 
ўсход і вы зна чаць, які мі сі ла-
мі, у якія тэр мі ны мож на бу дзе 
на нес ці ўдар па Кван тун скай 
гру поў цы. Па вод ле па пя рэд-
ніх раз лі каў, да та на ступ лен-
ня бы ла вы зна ча на як два-тры 
ме ся цы пас ля ка пі ту ля цыі Гер-
ма ніі. Ці ка вым фак там у гэ тым 
пла на ван ні з'яў ля ец ца тое, 
што, ка лі спра ва дай шла да 
рэ аль ных дзе ян няў праз паў-
го да, у жніў ні, амаль ні чо га ў 
гэ тых пла нах не трэ ба бы ло 
мя няць.

Удзель ні чаў Ан то наў і ў ра-
бо це пер шай пас ля ва ен най 
кан фе рэн цыі кра ін — удзель-
ніц ан ты гіт ле раў скай ка а лі цыі 
ў Патс да ме.

4 чэр ве ня 1945 го да ге не-
рал Ан то наў быў уз на га ро-
джа ны най вы шэй шым ва ен-
ным ор дэ нам СССР «Пе ра мо-
га» — «за ўме лае вы ка нан не 
за дан няў Вяр хоў на га Га лоў на-
ка ман да ван ня ў спра ве пра-
вя дзен ня ба я вых апе ра цый 
вя лі ка га маш та бу». Уз на га ро-

джан не ўні каль нае па сва ёй 
сут нас ці, бо ўсе 14 савецкіх 
ка ва ле раў ор дэ на, акра мя 
Ан то на ва, ме лі зван не, не ні-
жэй шае за мар ша ла. У гэ тай 
сі ту а цыі пра гледж два ец ца не-
каль кі ню ан саў. Па-пер шае, 
уз на га ро да Ан то на ву бы ла 
да дзе на не пад час вай ны, ка лі 
ён ак тыў на рас пра цоў ваў па-
спя хо выя апе ра цыі Чыр во най 
Ар міі, а ўжо пас ля пе ра мо гі. А 
па-дру гое, у той жа дзень з та-
кой жа фар му лёў кай ор дэ нам 
«Пе ра мо га» быў уз на га ро джа-
ны і мар шал Ці ма шэн ка. Ча ла-
век, які, быў шы ка ман ду ю чым 
роз ны мі фран та мі, за ва ліў не-
каль кі апе ра цый, быў зня ты з 
ка манд ных па стоў і да служ ваў 
прад стаў ні ком Стаў кі. Пры-
чым ва ўзна га род ным ліс це 

Ці ма шэн ка ішоў пер шым — з 
па ру шэн нем на ват ал фа віт-
на га па рад ку. Тым са мым у 
ва чах мно гіх лю дзей, да лё кіх 
ад Крам ля, ан то наў скі ор дэн 
губ ляў свой бляск.

Пра ва дыр ні ко лі ні чо га вы-
пад ко ва не ра біў.

У НЯ МІ ЛАС ЦІ
На ступ ны ход — бяс пры-

клад ны і па за ду ме, і па вы-
ка нан ні: 26 чэр ве ня 1945 го да 
ўста наў лі ва ец ца зван не Ге не-
ра лі сі му са Са вец ка га Са ю-
за, а на на ступ ны дзень яно 
пры свой ва ец ца «вы дат на му 
стра тэ гу» Іо сі фу Ві са ры ё на-
ві чу Ста лі ну за пе ра мо гу над 
Гер ма ні яй. Ан то наў сы хо дзіць 
у яшчэ больш глы бо кі цень.

Ста лін вы дат на ра зу меў, 
што быць ге ні яль ным кі раў-
ні ком, які вы ра та ваў кра і ну 
пад час вай ны, — гэ та са мае 
вы со кае пры знан не ў на ро дзе 
і бясс прэч ны аў та ры тэт. Ця пер 
усё, што ён ра біў у мі ну лым, 
ро біць у су час нас ці і бу дзе ра-
біць у бу ду чы ні, ста не пры зна-
вац ца не толь кі пра віль ным, 
але і вя лі кім.

Між тым за ду ма ная пра ва-
ды ром апе ра цыя «Ан то наў» 
пра цяг ва ец ца. У са ка ві ку 
1946-га ён вяр тае Ва сі леў ска-
га на па са ду на чаль ні ка Ген-
шта ба, а Аляк сея Іна кенць е ві-
ча пе ра во дзіць у яго пер шыя 
на мес ні кі. Але ёсць яшчэ ад-
на дум ка ў пра ва ды ра. Ка ла-
саль ныя па аб' ёме ўзбро е ныя 
сі лы, укам плек та ва ныя для 
ба я вых дзе ян няў, у мір ны час 
не па трэб ны ў та кой коль кас ці. 
На ле жа ла іх ма са ва рас фар мі-
ра ваць. І Ан то на ву да ру ча юць 
пра вя дзен не дэ ма бі лі за цыі.

Што ж, Ста лі ну нель га ад-
мо віць у пра віль най ацэн цы 
сва іх кад раў — ён дак лад на 
вы браў ча ла ве ка для та кой 
скла да най спра вы, якая па-
тра буе ве лі зар ных ар га ні за-
тар скіх на ма ган няў. У той жа 
час ця пер уся Чыр во ная Ар-
мія за бу дзец ца, на рэш це, пра 
Ан то на ва як пра па спя хо ва га 
ана лі ты ка і рас пра цоў шчы-
ка бліс ку чых пе ра мог і бу дзе 
па мя таць толь кі як ге не ра ла, 
які пра во дзіў дэ ма бі лі за цыю, 
зваль ня ю чы з ар міі ты ся чы і 
ты ся чы афі цэ раў.

У 1948-м за дан не 
вы ка на на, па да мах 
ад праў ле на во сем 
міль ё наў фран та ві-
коў. Больш Ан то наў 
у Маск ве не па трэ-
бен. Ста лін вы во-
дзіць яго з Генш та ба 
і ад праў ляе слу жыць 
на мес ні кам ка ман ду-
ю ча га За каў каз скай 
ва ен най акру гай. 
Гэ та ўжо ад кры тая 
ссыл ка. У 1950-м ён 
ста но віц ца там ка-
ман ду ю чым, што, 
зрэш ты, не на шмат 
больш га на ро ва.

Толь кі праз год 
пас ля смер ці Ста лі на Ан то на-
ва вяр та юць у Генш таб пер-
шым на мес ні кам на чаль ні ка. 
Не та му, што вы ра шы лі ад-
даць на леж нае яго мі ну лым 
за слу гам, а та му, што з'я ві-
ла ся но вая цяж кая, шмат-
пла на вая пра ца. У про ці ва гу 
НА ТА Са вец кі Са юз збі рае ў 
Вар ша ве кі раў ніц тва кра ін са-
цы я ліс тыч на га ла ге ра, і яны 
за клю ча юць да га вор аб ка лек-
тыў най бяс пе цы. Трэ ба бы ло 
ства раць но выя фар мі ра ван-
ні, ар га ні зоў ваць су мес ныя ва-
ен ныя ву чэн ні, ка ар ды на ваць 
дзе ян ні ор га наў кі ра ван ня. І ў 
1955 го дзе Ан то на ва пры зна-
ча юць на чаль ні кам шта ба Аб'-
яд на ных уз бро е ных сіл дзяр-
жаў — удзель ніц Вар шаў ска га 
да га во ра.

У тым жа го дзе яго спа сці гае 
вя лі кае аса біс тае го ра — па мі-
рае жон ка, Ма рыя Дзміт ры еў на 
Ця люк. Яны па жа ні лі ся яшчэ ў 
двац ца тых і ідэа льна па ды хо дзі-
лі ад но ад на му. Яна бы ла та кой 
жа спа кой най, доб ра зыч лі вай, 
ураў на ва жа най, як і ён. Аляк сей 
Іна кенць е віч цяж ка пе ра жы ваў 
стра ту каханай жан чы ны. На яе 
ма гі ле на Но ва дзя во чых мо гіл-
ках ён па ста віў пры го жы пом нік 
і кож ную ня дзе лю пры яз джаў 
ту ды з вя лі кім бу ке там кве так.

АН ТО НАЎ 
І ЛЕ ПЯ ШЫН СКАЯ

А по тым ад бы ла ся па дзея, 
пра якую яе ўдзель ні ца, вы-
пад ко ва су стрэў шы ся з Ан то-
на вым, рас па вя дае так: 

«У 1956 го дзе быў ней кі 
пры ём у гас ці ні цы «Са вец-
кая». Ён быў у цы віль ным. Я 
бы ла ў звы чай най су кен цы. 
Ні я не ве да ла, хто ён та кі, 
ні ён, хто — я. Мы вый шлі 
ад на ча со ва з дзвя рэй гас ці-
ні цы. Вя лі кі тэ атр з ней кай 
пры чы ны не пры слаў па 
мя не ма шы ну, ці яна спаз-
ня ла ся, не па мя таю. Ішоў 
лі вень. Я кі да ла ся ў по шу ку 
тэ ле фо на. Муж чы на, уба-
чыў шы, што я без ма шы ны, 
пра па на ваў мя не пад вез ці. 
Да ро га бы ла да во лі доў гай. 
Мы раз маў ля лі. Прай шоў 
ней кі час, і я ад чу ла, што 
маё сэр ца не як вель мі дзіў-
на за бі ла ся. Я зра зу ме ла, 
што гэ та ка хан не».

Гэ тыя сло вы на ле жаць 
сла ву тай са вец кай ба ле ры не 
Воль зе Ле пя шын скай. На род-
ная ар тыст ка СССР. Ча ты ры 
Ста лін скія прэ міі. З дзя ся так 
ор дэ наў і ме да лёў. Уз на га ро ды 
ся мі за меж ных дзяр жаў. Гэ та 
ўсё Ле пя шын ская — «стра ка-
за», як на зы ваў яе пра ва дыр.

Яна бы ла на 20 га доў ма-
ла дзей шая за Ан то на ва. У іх 
знай шлі ся агуль ныя тэ мы для 
ўза е маа дно сін, якія па сту по-
ва пе ра рас лі ў больш сур' ёз-
нае па чуц цё. Да су стрэ чы з 
ге не ра лам Воль га Ле пя шын-
ская пра жы ла на сы ча нае, яр-
кае і па-свой му дра ма тыч нае 
жыц цё. Яе бліс ку чы та лент 
вы явіў ся ра на, і, стаў шы са-
ліст кай Вя лі ка га тэ ат ра, яна 
за ва я ва ла бяс спрэч нае пры-
знан не ама та раў ба ле та. Яна 
прай шла ўсю вай ну ў фран та-
вых ар тыс тыч ных бры га дах. 
Ва ло да ю чы кі пу чай энер гі яй і 
вы бух ным тэм пе ра мен там, ак-
тыў на ўдзель ні ча ла ў са мых 
роз ных гра мад скіх ар га ні за-
цы ях вы со ка га ўзроў ню.

Асоб ная раз мо ва — муж-
чы ны на яе жыц цё вым шля ху. 
У 1935-м у яе па чаў ся ра ман з 
рэ жы сё рам «Лен філь ма» Іль-
ёй Траў бер гам. У 1940-м яны 
рас ста лі ся. У па чат ку вай ны 
яна су стрэ ла Ле а ні да Фё да-
ра ві ча Рай хма на і ста ла яго 
жон кай. Рай хман быў ге не-
рал-лей тэ нан там дзярж бяс-
пе кі. Прый шоў час, яго арыш-
та ва лі і па са дзі лі, а вы пус ці лі 
толь кі пас ля смер ці Ста лі на 
і Бе рыі. Але ў тур ме пас ля 
ка та ван няў яму да па маг ла 
вы жыць жан чы на-ўрач, і ён 
за стаў ся з ёй.

А ў 1956-м яна су стрэ ла 
Аляк сея Ан то на ва. Пра тое, 
хто з'я віў ся іні цы я та рам гэ та-
га зна ём ства, і да лей шае раз-
віц цё ад но сін, мож на мер ка-
ваць па ўспа мі нах Ка ця ры ны 
Сяр ге еў ны Ка ту ко вой, жон кі 
мар ша ла бра ня тан ка вых вой-
скаў М.Я. Ка ту ко ва: «Та ды ў 
Маск ве вель мі шмат га ва ры-
лі пра гэ тую друж бу. Воль га 
Ва сіль еў на — ра зум ная жан-
чы на, яна здо ле ла за ва я ваць 
сэр ца Аляк сея Іна кенць е ві ча 
Ан то на ва. Для яго па ча ло ся 
зу сім ін шае жыц цё, зу сім но-
вае. Ма рыя Дзміт ры еў на бы ла 
па мяр коў най, ці хай, жыц цё іх 
іш ло мер на і спа кой на. Ця пер 
жа ўсё пай шло па-ін ша му. 
Аляк сей Іна кенць е віч кі нуў ся з 
га ла вой у пра цу. Ён кі пеў энер-
гі яй, зу сім не ад па чы ваў, але 
быў ён ужо не зда ро вы. Свой 
шлюб з Воль гай Ле пя шын скай 
па за ко не так і не афор міў».

І тут трэ ба зра біць ад но, 
але вель мі іс тот нае ад ступ-
лен не: быў яшчэ адзін муж чы-
на ў жыц ці Воль гі Ле пя шын-
скай. Іван Грон скі, жур на ліст 
і рэ дак тар, не ка лі бліз кі ся бар 
Ста лі на, у сва іх ус па мі нах пі-
ша пра тое, што ў ся рэ дзі не 
трыц ца тых пра ва дыр ня рэд ка 
вяр таў ся ад ба ле ры ны глы бо-
кай ноч чу...

Са юз з сур' ёз ным ва ен ным 
ча ла ве кам не змя ніў пры выч-
на га ла ду жыц ця ба ле ры ны. 
Пас ля кож на га спек так ля, у 
якім яна тан ца ва ла, ар тыс ты 
друж на на кі роў ва лі ся ад зна-
чыць гэ тую па дзею да яе да-
до му — на ква тэ ру Ан то на ва. 
Ба ге ма — яна і ёсць ба ге ма. 
Пра ца ў гэ тыя га ды ў Аляк сея 
Іна кенць е віч бы ла нер во вай і 
на пру жа най. Ра ней ве ча ра мі 
ён мог рас сла біц ца і ад па чыць. 
Ця пер жа ўсё бы ло інакш...

Фі нал ка рот ка га, уся го шас-
ці га до ва га су мес на га жыц ця 
ба ле ры ны і ге не ра ла ака заў-
ся прад ка заль ным. Аляк сею 
Іна кенць е ві чу ста ла дрэн на 
прос та на пра цы, і 18 чэр ве ня 

1962 го да ён пай шоў з жыц-
ця. Для Воль гі Ва сіль еў ны гэ та 
бы ла тра ге дыя — спро ба звіць 
ся мей нае гняз до за вяр шы ла-
ся ня ўда чай трэ ці — і апош-
ні — раз.

Ан то наў пай шоў з жыц ця 
на па са дзе буй но га дзея ча 
між на род на га зна чэн ня. Урну 
з яго пра хам пра нес лі па Крас-
най пло шчы кі раў ні кі кра і ны і 
пар тыі. Па ха ва лі яго ў крам-
лёў скай сця не. Ста яў га ра чы 
чэр вень скі дзень. У Ле пя шын-
скай ужо даў но ба ле лі во чы. 
Ад не мі ла сэр на пя ку ча га сон-
ца, ад стрэ су яна стра ці ла 
зрок. Да лей яе ча ка ла адзі но-
та. Па мер ла яна зу сім ня даў-
на — у 2008 го дзе.

А імя Ан то на ва пас ля яго 
смер ці ні бы ады шло ў ня быт. 
Мі кі та Хру шчоў, які ўзна ча ліў 
кра і ну ў 1953-м, не за быў ся 
вер ных яму пад час вай ны лю-
дзей і шчод ра раз даў ім зван ні 
мар ша лаў і Ге ро яў Са вец ка га 
Са ю за. Ан то наў у гэ тую абой-
му не трап ляў ні па якіх па каз-
чы ках. Ле а ні да Брэж не ва, які 
прый шоў на зме ну Хру шчо ву, 
най больш хва ля ва ла ўлас ная 
пер со на. З пуб лі ка цый, якія 
з'я ві лі ся ў дру ку ў га ды яго на га 
кі раў ніц тва, па ўсім вы хо дзі ла, 
што вай ну вый гра лі, у пер шую 
чар гу, дзя ку ю чы яму, Брэж не-
ву. І пры сво і лі да ра го му Ле а-
ні ду Іль і чу зван не мар ша ла, а 
ў 1978 го дзе да лі ор дэн «Пе-
ра мо га», і ўжо іш ла га вор ка 
аб пры сва ен ні зван ня ге не ра-
лі сі му са. Не па спе лі. Праў да, 
ор дэ на «Пе ра мо га» пас ля яго 
смер ці ўсё ж та кі па зба ві лі.

У 2003 го дзе ад зна ча ла ся 
60-год дзе Кур скай біт вы, і ў 
су вя зі з гэ тым гру па во е на-
чаль ні каў звяр ну ла ся да кі раў-
ніц тва Ра сіі з ха дай ніц твам аб 
пры сва ен ні зван ня Ге роя Ра сіі 
ге не ра лу ар міі Аляк сею Ан то-
на ву. Ха дай ніц тва за ста ло ся 
без ува гі.

Мо жа быць, яно і пра віль на: 
які сэнс ця пер, зад нім днём, 
да ваць мёрт ва му тое, што ён 
за слу жыў пры жыц ці? Па-пер-
шае, гэ тыя зван ні — і Ге роя, 
і мар ша ла — па спе лі абяс-
цэ ніц ца. А па-дру гое, спра ва 
не ў зван нях, а ў пры знан ні. 
Хай Ан то наў за ста ец ца ге не-
ра лам без за ла той зор кі Ге-
роя — у кан чат ко вым вы ні ку, 
гэ та свед чан не асаб лі вас цяў 
той эпо хі. Але ня хай яго імя 
бу дзе ў ад ным шэ ра гу з ім ёна-
мі ін шых вы дат ных пал ка вод-
цаў, якія зда бы ва лі Пе ра мо гу 
не толь кі і не столь кі кош там 
міль ё наў жыц цяў, коль кі сва ім 
ро зу мам і та лен там.

Ана толь СЛА НЕЎ СКІ.
slaneuski@zviazda.by
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АЛЯК СЕЙ АН ТО НАЎ

Вышэйшыя афіцэры СССР і ЗША на сустрэчы начальнікаў Генеральных штабоў у час Патсдамскай 
канферэнцыі. Начальнік Генеральнага штаба РСЧА генерал арміі Аляксей Антонаў сядзіць у белай 
форме злева.

Вольга ЛЕПЯШЫНСКАЯ.


